
Město Hostinné upozorňuje na vypsanou soutěž

O  U Z AV Ř E N Í  N Á J E M N Í

S M L O U V Y  N A  M Ě S T S K Ý  B Y T

1+1 o velikosti 44,15 m2 v domě č. p. 1
ul. K. Klíče v Hostinném

1+1 o velikosti 58,20 m2 v domě č. p. 75
ul. E. Votočka v Hostinném

prohlídka bytů:  12. 3. 2014 od 15.00 do 16.00 hod.

termín podání nabídek:  24. 3. 2014 do 10.00 hod.

Bližší informace naleznete na internetových stránkách 
města Hostinné www.hostinne.info, na úřední desce 
města Hostinné nebo na Městském úřadu Hostinné. 
Kontakt: Iveta Doubková, fi nanční odbor, tel. 499 404 
739, 777 311 407, e-mail: doubkova@muhostinne.cz 

Zpravodaj
města Hostinné

měsíčník vydávaný Městským úřadem v Hostinném  
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Z RADNICE

NÁDRAŽNÍ ULICE

Královéhradecký kraj zařadil rekonstrukci Nádražní ul. v Hostin-
ném do souboru investic v návaznosti na dokončení rekonstrukcí 
silnic první třídy na Vrchlabsku, což je konec roku 2015. Po čtyř-
letém úsilí je to od kraje první konkrétnější informace směřující 
k faktické opravě. Předběžně se předpokládá investiční náklad 30 
mil.Kč. Pokud jde o most na řece Čistá, tak  zde byly zahájeny 
projektové práce na nový most. Mostní provizorium zůstane ve 
stávající podobě min. dva roky k zajištění průjezdnosti silnice 
II/325. V současnosti se město pokouší projednat alespoň časové 
skloubení rekonstrukce silnice a mostu tak, aby se uzavření města 
pro průjezdní dopravu vešlo do jednoho kalendářního roku. Obě 
tyto opravy nemají žádnou jednoduchou objízdnou trasu a budou 
znamenat mimořádné dopravní obtíže. V tuto chvíli považujeme 
za úspěch, že je zajištěna průjezdnost města pro běžný život, byť za 
těchto obtížných podmínek.

K. K.

TŘÍDĚNÍ ODPADŮ

MÍSTNÍ POPLATKY ZA ODPAD A ZA PSA

Upozorňujeme na blížící se splatnost 
místního poplatku za provoz systému 
shromažďování, sběru, přepravy, tří-
dění, využívání a odstraňování komu-
nálních odpadů dle obecně závazné 
vyhlášky města Hostinné č. 2/2013 a 
místního poplatku ze psů dle obecně 
závazné vyhlášky města Hostinné č. 
1/2011. Splatnost poplatku je 31. 03. 
2014. 

Ohlašovací povinnost držitele psa, který nemá svého psa přihláše-
ného k místnímu poplatku ze psů, je 15 dnů ode dne, kdy poplat-
ková povinnost vznikla. Přihláška je ke stažení na internetových 
stránkách města Hostinné www.hostinne.info nebo k vyzvednutí 
ve 2. patře MěÚ Hostinné - fi nanční účtárna. 
Platby lze provést v hotovosti v pokladně MěÚ nebo převodem z 
účtu na účet města Hostinné č. 1303699319/0800 (variabilní sym-
bol si můžete vyžádat u správce poplatku ).

Martina Šťastná
správce místních poplatků
tel. 499 404 738, e-mail: stastna@muhostinne.cz

ČERVENÉ KONTEJNERY, 
NEPOTŘEBNÉ ELEK TRO 
A DALŠÍ ODPADY

Už je to rok, co se v Hostinném 
objevily první červené kontejne-
ry na drobné dosloužilé elektro-
spotřebiče. Za rok 2013 se v nich 
sebralo podstatné množství elek-
troodpadu, které by jinak skon-
čilo v popelnici a poté na skládce 
komunálního odpadu. Červené 
kontejnery se plnily a podařilo se 
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ŠKOLSTVÍ

Základní škola Karla Klíče Hostinné

www.elektrowin.cz

VYKLI TE
P DY,  
GARÁŽE
A SKLEPY

A ZOCELTE SEA ZOCELTE SE 
V RECYKLACIV RECYKLACI

Recyklujte elektrospot ebi e ve Vašem m stRecyklujte elektrospot ebi e ve Vašem m st

Odevzdejte vysloužilé 
kompletní spot ebi e
na sb rné dvory nebo 
na jiná ur ená místa 
zp tného odb ru.  

PÁŤÁCI A DEVÁŤÁCI!

Chcete vyzkoušet své znalosti a dovednosti v přijímacím řízení 
na naše osmileté gymnázium a střední odbornou školu v oboru 
sociální činnost?

Tak neváhejte a podrobněji se o studiu informujte při osobní 
návštěvě u nás nebo na tel. 499 441 442.

Vaše přihlášky očekáváme na adrese naší školy do 15. března 
2014.

Písemné i ústní přijímací řízení pak proběhne v úterý 22. dub-
na 2014 v budově G a SOŠ v Hostinném. Uchazeči o studium na 
osmiletém gymnáziu musí letos zvládnout též test všeobecných 
znalostí připravený společností SCIO.

Těšíme se na Vaši účast!
     G a SOŠ
     Horská 309
     543 71 Hostinné

ZVEŘEJNĚNÍ SEZNAMU PŘIJATÝCH ŽÁKŮ DO 1. 
TŘÍD OD ŠKOLNÍHO ROKU 2014/2015 

Na základě uskutečněných správních řízení zveřejňujeme regis-
trační čísla žáků přijatých od školního roku 2014/2015 k základní-
mu vzdělávání na ZŠ Karla Klíče Hostinné:

1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 10,
11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20,
21, 22, 23, 24, 25, 27, 28, 29, 30,
31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40,
41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49,
52, 53, 54, 55, 56, 58, 59, 60,
61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70,
71, 72, 73, 74, 75, 76, 78, 80, 
81, 83, 84, 85, 
92, 93, 94, 95, 96, 99, 100,
101, 102.

Všichni, kdo byli u zápisu, byli přijati k základnímu vzdělávání.
Rozhodnutí o přijetí si mohou zákonní zástupci vyzvednout od 
17. února 2014 proti podpisu v ředitelně Základní školy Karla 
Klíče Hostinné, budova A, Horská 130.
Vyplněné žádosti o odklad včetně 2 doporučujících vyjádření 
doneste osobně do ředitelny nejdéle do 31. května 2014. Děkuji.

Mgr. Jaroslav Sogel

ředitel ZŠ

díky nim poslat k recyklaci skoro 2t elektra a 60kg baterií. 
Do sběrného dvora jste za rok 2013 odevzdali 308 kusů televizorů, 
víc jak 1t drobného elektra, 212 kusů lednic, 126 kusů malých a 
velkých spotřebičů a dalších 300kg ostatních spotřebičů. Oproti 
roku 2012 se jedná o pokles v množství odevzdaných spotřebičů, 
ale je známo, že spousta z nás skladuje nepotřebné spotřebiče více 
jak 5let, nemluvě o zásuvkách plných nefunkčních mobilů, nabíje-
ček apod. Ty čekají na svůj čas, kdy budou odevzdány do sběrného 
dvora na recyklaci. Možná tam najdou cestu v letošním roce.   
Pozadu oproti roku 2012 jsme v roce 2013 zůstali také ve třídění 
papíru a skla. O něco málo více se podařilo sebrat směsných plas-
tů a také textilu. Překvapením je také stále se zvyšující množství 
směsného komunálního odpadu. S tím souvisí nutnost odpad řád-
ně třídit a zbytečně neplnit papírem a plastem popelnice na směs-
ný komunální odpad. 
Stále je co zlepšovat, a tak jistě bude přínosem i osvětová činnost, 
která proběhla vloni na základní škole, kde se školáci zábavnou 
formou v programu Tonda obal seznámili s tím, jak správně třídit 
odpad. 

NAVŠTÍVILI JSME OLYMPIJSKÝ PARK SOČI - 
LETNÁ 2014

Díky našemu vítězství v krajském kole a celkovém 3. místě v ČR 
v soutěži Naše olympiáda, organizovanou Českým olympijským 
výborem, jsme jako výhru získali výlet do Olympijského parku 
Soči - Letná 2014. Do Prahy jsme vyrazili 18. února přesně v 5.30 
h. Cesta příjemně utekla díky ochotnému panu řidiči a došlo i na 
snídani u MC´Donalda. Při příjezdu na Letnou nás uvítal příjem-
ný a obětavý průvodce Dan Svoboda, který odvedl nadstandard-
ní práci. Na druhou stranu nás moc potěšilo, že nás prohlásil za 
svou nejlepší i nejslušnější skupinu. Jako první nás čekaly běžky. 
Většina z nás na této hubené, vrtkavé a nedůvěryhodné věci stála 
poprvé. Nevyhnuli jsme se pádů, ale užili jsme si spoustu legra-
ce a některým tento obtížný sport šel docela obstojně. Druhou 
disciplínou byl hokej, kde se nás ujali opravdoví hokejisti. Někdo 
bruslil výborně, jiní opět poprvé. Ale kluci si nás rozdělili a dostali 
z nás maximum. Střídali jsme na opravdových střídačkách a nasa-
zení bylo obrovské, podobně jako v ruské Sochi. Poté jsme u velké 
obrazovky povzbudili svými hlasivkami Ondru Moravce k získání 
bronzové medaile. Navštívili jsme stánek ČVUT, kde byly opravdu 
zajímavé mašinky. Kluci si porovnali síly na běžkařském trenažéru. 
A abychom doplnili síly, dostali jsme k obědu výbornou zelňačku 
a řízek s bramborem. Následovalo naše poslední stanoviště - kra-
sobruslení. Bohužel instruktoři z neznámého důvodu nedorazi-
li, a i když se Dan za nás bil jako lev, nemohli jsme tento sport 
vyzkoušet. Náš průvodce nás aspoň vzal na ledový okruh, kde jsme 
si krásně zajezdili a viděli i krasobruslařskou show. Ale to už jsme 
museli spěchat k centrálnímu pódiu, kde bylo slavnostní vyhláše-
ní úspěšných škol, kde tři naši zástupci absolvovali rozhovory a 
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převzali pamětní diplom. Všichni ostatní získali pamětní medaile. 
Bohužel nás opět zamrzelo, že nepustili naše video, které vyhrálo 
celorepublikovou soutěž, i když některým méně úspěšným školám 
puštěno bylo. Nu což, nevadí. Autor videa Jakub Doležal získal 
moc pěkné ceny z olympijské kolekce a všichni ostatní jsme si výlet 
moc užili.
Závěrem se sluší poděkovat. Proto děkujeme všem vyučujícím i 
dětem, kteří se na akci podíleli. Děkujeme i veřejnosti, tudíž Vám 
všem, za podporu nejen při hlasování. 

Názory samotných účastníků:
„Všechno bylo super, i když se mi některé disciplíny nedařily.“
„Nejvíce se mi v Olympijském parku líbil hokej. Jinak všechno bylo moc 
super. Instruktoři byli strašně fajn. Všechno mě strašně bavilo. Jídlo bylo 
taky dobrý. Strašně jsem si to užila.“
„Moc se mi tam líbilo, byl jsem příjemně překvapen a někdy bych se tam 
chtěl ještě podívat.“
„V Olympijském parku se mi celkově líbilo. Náš průvodce byl příjemný. 
Bohužel na hokeji a bruslích byl špatný led. Na bruslích bylo moc lidí. 
Ale jinak jsem si to velice užil.“

LYŽAŘSKÝ KURZ PRO 1.  S TUPEŇ N A ZŠ 
KARLA KL ÍČE

Od 3. do 7. února 2014 úspěšně proběhl v náhradním termínu 
lyžařský výcvik pro žáky prvního stupně. Výcvik poprvé pro naši 
školu organizovala lyžařská škola SkiLenka z Vrchlabí. Přihlá-
silo se rekordních 80 žáků, což je nejvíce ze všech zúčastněných 
škol včetně Vrchlabí. První tři dny nám počasí přálo, užili jsme si 
hodně sluníčka. Poslední dva dny už bylo mlhavo a oblačno, ale 
naštěstí nepršelo. Po úvodním pondělním rozřazení už všichni jez-
dili v lyžařských a snowboardových družstvech vedených mladými 
instruktory a instruktorkami, se kterými se během týdne skama-
rádili. Sněhové podmínky byly vcelku dobré hlavně díky umělému 
zasněžování. I když už tento týden začaly někde jarní prázdniny, 
fronty na vlecích byly minimální a všichni si dosyta zajezdili. Pozi-
tivní bylo, že se výcvik obešel bez úrazů. Poslední páteční den pro-
běhly mezi našimi žáky závody. První tři závodníci v pořadí každé 
kategorie dostali diplomy, medaile a čokolády, všichni další potom 
sladkou odměnu. Závodů se zúčastnilo v rolích diváků hodně rodi-
čů a dalších rodinných příslušníků, kteří povzbuzovali, seč mohli. 
Plno dětí ani nechtělo z areálu odejít a přesvědčovalo rodiče, ať 
sem s nimi o víkendu zase znovu vyrazí. Pedagogové naší školy 
včetně jejího vedení byli vedoucí lyžařské školy na závěr pochvále-
ni za výbornou spolupráci při organizaci lyžařského výcviku a jeho 
skloubení s rozvrhem školy. Už se všichni těšíme na příští rok a 
věříme v lepší sněhové podmínky. Skol!

Z reakcí účastníků:

Maruška: „Mami, to bylo super, doufám, že v sobotu sem zase pojede-
me!“

Instruktorka: „Takové podmínky a takovou špatnou zimu jsem za 
deset let, co to dělám, ještě nezažila…“

Lenka B.: „Bylo to opravdu náročné. Pane řediteli, s Vaší školou byla 
letos nejlepší spolupráce ze všech. Díky.“

MOBILNÍ PRŮVODCE

NOVINKA V INFORMAČNÍCH CENTRECH - 
MOBILNÍ PRŮVODCE

Krkonoše - svazek měst a obcí nově spustil mobilního průvodce po 
Krkonoších. Aplikace je dostupná pro všechny typy chytrých tele-
fonů ve třech jazycích (ČJ, PL, NJ). Má sloužit návštěvníkům měs-
ta především ve chvíli, kdy je informační centrum zavřené. Budete-
li stát před některým z krkonošských informačních center, zdarma 
se připojíte k wi-fi  a na hlavní stránce prohlížeče se Vám zobrazí 
průvodce po Krkonoších. Toho si můžete buď bezplatně stáhnout 
do telefonu (poté již nepotřebujete být připojeni k internetu) nebo 
si ho pouze prohlížet. Lze ho najít na stránkách m.krkonose.eu či 
přes QR kód nebo navštívit Google play, Appstore aj. Zájemci v 
něm najdou bohaté informace o ubytování, cyklobusech, tipech na 
výlet, o trasách, také kalendář událostí, důležité kontakty a mnoho 
dalších užitečných informací. 

Dagmar Turková, vedoucí Informačního centra

OSOBNÍ STRAŠIDLA

ZGRIPOVÉ - OSOBNÍ STRAŠIDLA

Motto: „Dveře se rozletí a fantazie vydá všechen svůj hlas“ - 
Zbyněk Havlíček

„Pod smutným prachem půd a sklepů, který ozařuje horké, palčivé a šik-
mé sluneční světlo, cení zuby prastaré šlépěje rozpadajících se a dávno 
zapomenutých bot. Tyto v rozích pohozené a rozšmajdané škrpály voní-
cí vlastním životem nynějšího zmaru a minulých cest, jsou tradičním 
příbytkem Zgripů - těchto tvorů netvorů s jedovatou slinou na klopě.“ 
To je úvod komentáře k cyklu koláží výtvarníka Hynka Šnajdara z 
České Skalice. Ten dal název výstavě Zgripové - Osobní strašidla, 
která bude zahájena vernisáží v pátek 14. března v 17 hodin ve 
Františkánském klášteře v Hostinném. 
Před revolucí s několika přáteli vydával samizdatový časopis Satyr 
a v té době také „zahořel“ pro surrealismus. Podílel se na vydávání 
sborníků Les randez vous des ami a Klíč k realitě.
Mnoho let se jako autodidakt věnuje koláži. Východiskem pro něj 
je surrealismus. Zastává přitom postoj formulovaný básníkem a 
teoretikem Milanem Nápravníkem, že surrealismus je nezávislý na 
literárních a výtvarných směrech či estetických názorech. Surrea-
lismus tedy není k umění připoután na život a na smrt. „To platí i o 
mé tvorbě. Jestliže surrealismus není umění, tak mé koláže jdou mimo 
něj a zároveň paralelně s ním. Jejich napájecím zdrojem jsou totiž sny, 
analogie a imaginativní výlety do každodenní reality. Jinými slovy, ty 
komponenty, jimiž surrealismus věnoval a pravděpodobně stále věnuje 
značnou pozornost,“ vysvětluje autor koláží Hynek Šnajdar, který 
měl dosud 12 samostatných a 23 společných výstav. Jeho koláže 
viděli návštěvníci výstav nejen v České republice, ale také v zahra-
ničí, například v USA, v Rakousku a v Dánsku.
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FRAGMENT

OHLÉDNUTÍ A SOUČASNOST

V březnu roku 2006 město 
Hostinné odprodalo ze své-
ho majetku objekty č. p. 67, 
68 a 237 na Náměstí a v ulici 
Horní brána - tedy celý býva-
lý Městský hotel. Noví maji-
telé, pánové Ing. Antonín 
Rozkoš a Ing. Karel Korba z 
Prahy, se po roční pauze pus-
tili na jaře letošního roku do 
celkové rekonstrukce objek-
tu. Nutno říci, že k opravě 
domů přistupují prostřed-
nictvím fi rmy STAVANT - 
Ing. Bohumila Antoše se vší 
citlivostí a pečlivě dodržují 

všechny požadavky pracovníků státní památkové péče. Právě díky 
pozornosti zaměstnanců výše uvedené fi rmy došlo k zajímavému 
historickému objevu. Při opravě podloubí domu č. p. 68 a oseká-
vání staré omítky byl dne 6. září 2007 panem Josefem Kubínem 
z Čermné objeven vedle vchodu do městského hotelu fragment 
pozdně gotického portálu o velikosti přibližně 50 cm. Portálem 
se rozumí architektonické nebo plastické orámování dveří nebo 
vrat. Nálezce nevšední objev natolik zaujal, že ho bezmyšlenkovitě 
neosekal, ale práce zastavil a upozornil na něj. Na místo nálezu byl 
povolán restaurátor Libor Syrový, který pomalu pokračoval s dal-
ším odsekáváním vrstev omítky směrem nahoru a po chvíli obnažil 
celý fragment pozdně gotického profi lovaného portálu. Ten v té 
chvíli dosahoval výšky dva a půl metru a šířky 54 cm.

A jaký bude další osud nálezu? Varianty jsou dvě. Buďto lze 
nález ve stavu, v jakém byl objeven, zakonzervovat a nechat opět 
zazdít, k čemuž se přiklání jedna skupina památkářů (což je nej-
jednodušší varianta), nebo mu věnovat trochu více péče, nechat jej 
zrestaurovat a najít formu prezentace pro obyvatele a návštěvníky 
města. K druhé variantě se přiklání jiná skupina památkářů i noví 
majitelé objektu. Ať již nález čeká jakýkoliv osud, jistě doporučuji 
zájemcům o historii města prohlídku této zajímavosti.
Takto byl kronikářem města Tomášem Andělem popsán „objev“ 
na budově Městského Hotelu Dorinka ve zpravodaji č. 11/2007.

JAKÝ OSUD TEDY POTKAL TUTO VZÁCNOST? 
JAK TAKÉ VYPADAJÍ „PROHLÍDKY“ TÉTO ZAJÍ-
MAVÉ PAMÁTKY?

Fragment byl po nákladnější restaurátorské práci nechán majiteli 
objektu zasklít právě za účelem možnosti, jak místním obyvatelům, 
tak i návštěvníkům města, ukázat, že my v Hostinném si umíme 

Šnajdar se narodil 18. listopadu 1960 v 7.15 hodin ráno v Rychno-
vě nad Kněžnou. Po škole v době socialismu vystřídal řadu rozma-
nitých zaměstnání, po roce 1989 zakotvil jako redaktor a později 
šéfredaktor v redakci týdeníku Region Valašsko ve Vsetíně. V roce 
1996 se odstěhoval z Valašského Meziříčí do východních Čech. 
Stál u zrodu deníku Noviny Náchodska v Náchodě, kam nastoupil 
jako redaktor. V nynějším Náchodském deníku působil jako šéf-
redaktor do 30. června 2009. Od 1. července 2009 je redaktorem 
regionálního portálu Trutnovinky.cz v Trutnově.

(hav)

své minulosti vážit.
Netrvalo dlouho a sklo, i 
když dle odborníků skle-
nářů mělo odolat silnému 
náporu, bohužel nevydrželo 
nápor místních (?) vandalů.
Po nějaké době bylo zaskle-
ní fragmentu portálu obno-
veno a navíc bylo rozšířeno 
o text s popisem nalezené-
ho fragmentu a jeho histo-
rie. To vše bylo fi nancováno 
opět majiteli hotelu.

Následující fotografi e je z rána 8. února tohoto roku ... 

….a náš „Podnět k zajištění ochrany majetku a bezpečnosti oby-
vatel“ zaslaný městskému úřadu dne 29. července 2013 je doposud 
stále bez patřičné odezvy. Zřejmě ze strany vedení města nejsou 
námi popsané problémy považovány za důležité.
Chceme věřit, že další budoucnost této městské památky, jíž se 
právem můžeme chlubit, nebude nikomu, komu záleží na dosa-
vadní formě prezentace, lhostejný. Ano, je jednoduché nechat „his-
torii“ zazdít a samozřejmě je to i méně nákladné, ale opravdu to 
chceme? Máme přece zájem předvést všem, kdo do našeho města 
zavítají, že u nás „to umíme“.
Pokud chceme být považováni za kulturní občany svého města, pak 
se nabízí otázka: Najdou se lidé, kteří fi nančně podpoří myšlenku 
„Odkryté minulosti Hostinného pro jeho budoucnost“? Zapojí se 
fi rmy a podnikatelé z města a zapojí se i samo město Hostinné? 

Antonín Rozkoš a Karel Korba

RIAPS

NA TRUTNOVSKU JE DOMINANTNÍ PERVITIN

Pracovníci Kontaktního centra RIAPS Trutnov v roce 2013 opět 

zaznamenali nárůst počtu klientů a vydaných injekčních stříkaček. 

Kontaktní centrum poskytuje služby osobám závislým a závislostí 

na návykových látkách ohroženým na území okresu Trutnov. Sídlo 

je v Trutnově, ale v rámci terénních služeb jezdí pracovníci i do 

dalších měst v okolí - Vrchlabí, Dvora Králové nad Labem, Hos-

tinného a Úpice. Klienti však přicházejí ze všech míst okresu včet-

ně Žacléře a podhorských oblastí. „Ve srovnání s rokem 2012 došlo 

k nárůstu počtu klientů o jednu pětinu. Celkově se jedná o 328 klientů 

- uživatelů návykových látek, z toho jednu třetinu tvoří ženy. Počet 

vydaných stříkaček, jejichž výměna slouží k minimalizaci rizika pře-

nosu infekčních chorob, stoupl o 35% na 75 tisíc. Primární návykovou 

látkou je ve třech případech ze čtyř pervitin, dále následuje alkohol, opi-

áty a kanabinoidy,“ sděluje vedoucí služby Ondřej Čalovka. „Počet 

problémových uživatelů drog mírně roste v celé republice.  My jsme 

nárůst pocítili především v souvislosti s lednovou amnestií preziden-

ta republiky a významná je také blízkost polských hranic,“ doplňuje 
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Čalovka. Polsko slouží výrobcům pervitinu jako zdroj léků, z nichž 

se droga vyrábí. 

Sociální pracovnice Olga Trunečková popisuje jeden z mnoha 

klientských příběhů. „Klientka Dagmar přišla do centra poprvé před 

třemi lety. Zpočátku pouze měnila stříkačky. Postupně se s ní podařilo 

navázat dobrý vztah. Dagmar při rozhovorech s pracovníky postup-

ně přicházela na to, že užívání drogy jí v mnoha ohledech komplikuje 

život. Časem dospěla do stadia, kdy se rozhodovala, jak se svým životem 

naloží dál. Nejprve se pokoušela vše zvládnout ambulantně, docháze-

ním do Ambulance RIAPSu. Abstinovat však nedokázala a zjistila, 

že by potřebovala intenzivnější péči. Společně jsme začaly pracovat na 

nástupu do léčebny. V průběhu roku do léčby nastoupila. Získala tak 

čas a prostor k řešení obtíží, které ji život na drogách přinesl - vztahy 

s rodiči, dluhy a zdravotní potíže. I v průběhu léčby s námi udržovala 

telefonický a písemný kontakt. Víme, že léčbu úspěšně dokončila, odstě-

hovala se z města, ve kterém drogy užívala, a pokračuje v abstinenci. 

V tom ji pomáhá i docházení na doléčování, které je důležitou složkou 

pomoci po ukončení léčby.“

Zprostředkování léčby je pouze jednou z náplní práce pracovníků 

centra. „Klientům pomáháme s vyřízením dokladů, sociálních dávek, 

hledáním bydlení a práce. Ti, kteří bydlí na ulici a ve squatech, se u nás 

mohou vysprchovat a vyprat si oblečení. Rodičům, kteří mají obavy, že 

jejich potomek užívá návykové látky, nabízíme anonymní poraden-

ství,“ uvádí Čalovka. Rodičů a dalších blízkých osob v loňském 

roce přišlo celkem 22. 

Podstatnou součástí zdravotní složky služby je i screeningové tes-

tování na infekční choroby. „Novinkou je, že od ledna tohoto roku se 

mohou na HIV, syfi lis a žloutenku typu B a C nechat otestovat nejen 

uživatelé drog, ale kdokoliv, kdo má podezření na nákazu těmito cho-

robami. I tato služba je anonymní. Podrobnější informace jsou k nale-

zení na stránkách Kontaktního centra,“ uzavírá Ondřej Čalovka.

Kontakt:

RIAPS - Kontaktní centrum a terénní služby
Procházkova 818, 541 01 Trutnov
tel.: 499 828 144, 731 441 267(9)
www.riaps.cz 

VÁŽENÍ SPORTOVNÍ PŘÁTELÉ,

rádi bychom Vás pozvali na fi nálový víkend evropského poháru 
TT-Intercup, který se uskuteční od 6. do 8. června 2014 v městské 
hale v Hostinném. Oddíl stolního tenisu Tatran KRPA Hostinné 
již připravuje bohatý doprovodný program tohoto stolněteniso-
vého svátku. Letošní ročník je velmi kvalitně obsazen, neboť při 
bližším pohledu na soupisky hlavních favoritů je patrné, že obhájce 
titulu bundesligový Mühlhausen ( Hielscher WR 168, Burgis WR 
135, Bardoň WR 220, Vožický WR 244, David WR 309) bude 
silně stíhán především francouzskými týmy. A to konkrétně prvo-
ligovým Villeneuve (Lashin WR 117, Petiot WR 260, Ouaiche 
WR 350, Söderlund WR 283), druholigovým Morez Haut Jura 
(He Zhiwen WR 51, dva skvělí čínští hráči Chen a Xu, Tornkvist 
WR 334) a ambiciózním Boulogne-Billancourt (Lebesson WR 
82, Mirault WR 252 a čínský hráč Wang). Samozřejmě nejde opo-
minout silné týmy z Itálie, Rakouska nebo Maďarska. Nicméně 
jestliže vlivem losu nedojde k utkání výše zmíněných družstev, jsou 
vyhlídky hlavních favoritů na Final-Four opravdu nadějné. 

FFFiiinnnaaalll   ---   FFFooouuurrr   TTTTTT---IIInnnttteeerrrcccuuuppp   vvv   HHHooossstttiiinnnnnnééémmm   
   

PPPřřřiiijjjďďďttteee   zzzaaafffaaannndddiiittt   ssstttooolllnnnííímmmuuu   

ttteeennniiisssuuu!!!   
kdy:  6. – 8. června 2014 

kde:  městská sportovní hala  
 

O čtyři místa se utkají týmy 

z nejvyšších lig Francie, Německa, 

Itálie, Rakouska a dalších. V České 

republice poprvé ve své historii. 
 

 

 

 

     

Pro české fanoušky stolního tenisu budou jistě zajímavá nejen 
kvalitní utkání, která soupisky týmů slibují, ale především mož-
nost vidět české hráče v akci ve fi nálovém klání evropské úrovně. 
A věřím, že mohu hovořit za celý oddíl stolního tenisu Tatranu 
KRPA Hostinné, že se budeme jak hráčům, tak i fanouškům snažit 
vytvořit nezapomenutelnou atmosféru. O detailech celého progra-
mu, stejně jako o účastnících Vás budeme průběžně informovat.

Za oddíl stolního tenisu Tatran KRPA Hostinné

Richard Šváb, generální manažer

POZVÁNKY

Místní skupina ČČK Hostinné spolu s 
OS ČČK Trutnov pořádají 

16. dubna 2014 ve 
Františkánském klášteře (v čítárně 

městské knihovny) již druhý rok:
Kurz první pomoci a život zachraňující úkony 

Školení je čtyřhodinové a zájemci si mohou nechat vystavit potvr-
zení. Cena vystavení dokladu je 400,- Kč (v ceně je brožura a 
doklad). Počet účastníků omezen na 20 lidí. Zájemci se mohou 
hlásit na tel. 724 236 451 - Jaroš Zdeněk. 

Výbor MS ČČK v Hostinném

Základní um lecká škola Hostinné 
zve na 

Jarní koncert 
který se uskute ní v úterý 25. b ezna 2014

od 18:00 ve velkém sále DDM v Hostinném.

T šíme se na vás.



6

www.hostinne.info

ZPRAVODAJZPRAVODAJ

Z HISTORIE MĚSTA HOSTINNÉHO 

Z HISTORIE MĚSTA HOSTINNÉHO

      OD A AŽ DO Z - XII.

              (pokračování)

Hostinnému bylo v minulosti často přezdíváno „město papíru“. 
Tento přídomek získalo díky dlouholeté tradici výroby a zpraco-
vání tohoto materiálu ve zdejších továrnách. Papír město nejen 
proslavil, ale především dával práci, a tím i chléb velké části zdej-
ších obyvatel. Výroba papírenského zboží se v Hostinném neza-
stavila ani v období největší hospodářské krize před II. světovou 
válkou. Tomuto průmyslovému odvětví je proto věnována značná 
část výstavního prostoru číslo devět, která pojednává o počátcích 
papírenství ve městě, časech jeho největšího rozkvětu, přibližuje 
dějiny obou zdejších papírenských fi rem a osudy rodin podnikají-
cích v tomto oboru.

Továrna na výrobu papíru Labský mlýn

Výroba papíru v Podkrkonoší má dlouhou tradici. První papír-
na vznikla v Trutnově a zmínka o ní pochází již z roku 1505. Další 
papírny pak byly do začátku 18. století založeny v Kunčicích, Pro-
středním Lánově, Čisté, Mladých Bukách a Vrchlabí. První papír-
na v Hostinném byla založena roku 1835 v budově bývalého zám-
ku. Jejími zakladateli se stali majitelé papírny z Horního Lánova 
bratři Gustav a Vilém Kieslingové. Od roku 1820 byla v budově 
přádelna bavlny. Hned v roce 1836 zde nechali postavit druhý 
papírenský stroj v Čechách. První se nacházel v Bubenči u Prahy. 
Roku 1838 podnik přešel do majetku Františka Lorenze a továrna 
prosperovala pod názvem „František Lorenz a syn“. Již tehdy zde 
bylo zaměstnáno na 120 osob. Po smrti Františka Lorenze st. v 
roce 1840 přešla fi rma do majetku jeho synů Františka ml. a Gus-
tava Lorenzových. V tomto roce bylo vyrobeno a prodáno 154 tun 
papíru. Roku 1842 bylo v podniku vyrobeno 32 600 rysů papíru za 
78 793 zlatých, které byly dodávány do Vídně, Prahy, Brna, Olo-
mouce, Lvova a za hranice do Pruska. V roce 1842 do Hostinného 
přišel vynikající odborník a bývalý ředitel papírny z Bubenče Julius 
Eichmann. Stal se společníkem fi rmy, a tak vznikla společnost s 
novým názvem “Lorenz a synové a Eichmann“. Julius Eichmann 
svým rozhledem a zkušenostmi podnik velice povznesl, takže jejich 
výrobky byly vyznamenány na výstavách v Berlíně roku 1844, ve 
Vídni roku 1845 a v Paříži roku 1855. Továrna byla rozšířena a 
roku 1846 přistavěno na starou zámeckou budovu druhé patro. V 
roce 1849 byla pro zaměstnance podniku založena nemocenská 
pokladna a v roce 1850 založena spořitelní pokladna. Dne 24. října 

1856 byla továr-
na, v té době 
zaměstnávající 
již 600 osob, 
těžce postižena 
požárem. Ten 
v krátkém čase 
celý podnik 
obrátil v sutiny 
a popel. Škoda 
byla vyčíslena na 
100 000 zlatých. 
Požárem bylo Papírna Labský mlýn na litografi i z roku 1840.

ohroženo i samotné město. Rozšíření ohně se zabránilo jen díky 
rychlému stržení několika střech nejbližších domů. Zachráněn byl 
pouze jeden papírenský stroj a výroba zachována v minimálním 
rozsahu. Rok před požárem, dne 30. června 1855, do fi rmy jako 
společník vstoupil Gustav Röder. Zavedl zde dva stroje s podélným 
sítem. V roce 1860 však Röder společně s Eichmannem z Labské-
ho mlýna odešli a každý si pořídil svůj vlastní papírenský podnik. 
Röder založil novou papírnu v Maršově a Eichmann převzal tvz. 
novou papírnu v Hostinném naproti nádraží. Labský mlýn byl i 
nadále veden fi rmou František Lorenz a synové a byl rozšířen o 
továrnu na jemné papíry na Dobré Mysli a o brusírnu v Klášterské 
Lhotě. V roce 1873 byla fi rma přeměněna na akciovou společnost 
s názvem „Papírna Labský mlýn a nakladatelství“. Kromě továrny 
na papír vlastnila také nakladatelství ve Vídni vydávající “Frem-
denblatt“ a „Neue Wiener Zeitung“. Majitel podniku František 
Lorenz, který byl za své zásluhy v oblasti rozvoje průmyslu povýšen 
do rytířského stavu s predikátem „z Riesenstättu“, zemřel 24. února 
1889 v Badenu u Vídně ve věku 83 let (nar. 1806 v Hostinném). Se 
změnou poměrů v roce 1918 došlo i ke změně názvu podniku na 
„Pražský Labský mlýn“. Prosperující akciová společnost byla zvět-
šena o továrnu na papír a celulózu v Holoubkově (odprodán roku 
1925) a v roce 1910 o továrnu na papír a dřevovinu v Přibyslavi-
cích (odprodán roku 1926). Papírna vlastnila tři papírenské stroje 
a dva velké dřevobrousicí stroje. V roce 1928 továrna zaměstnávala 
350 dělníků a 30 úředníků. Roční výroba činila 700 vagonů papíru 
200 vagonů dřevařských výrobků. Vyráběl se zde papír na knihy, 
bezdřevé papíry, papír pro psací stroje, papír na bankovky, litogra-
fi cký papír, papír na ofset i pro tisk z hloubky, papíry konceptní, 
kartonové, adjustační a lepší papíry balicí. Podnik měl své sklady v 
Praze, Brně a Bratislavě. V roce 1945 byl provoz podniku přerušen 
na pouhých pět dní. Poté pokračoval až do 1. března 1984, kdy byl 
Labský mlýn po 149 letech své existence uzavřen. Zároveň byla 
zrušena i papírna na Dobré Mysli. 

Zpracování papír u

Město Hostinné bylo nejen centrem výroby papíru, ale také 
místem jeho dalšího ručního a strojního zpracování. Od konce 
19. století ve městě existovalo hned několik fi rem zabývajících 
se výrobou papírových sáčků, obálek, módních brašen, ubrousků, 
skládaček, různých tiskopisů a dopisních papírů. Nejvýznamnější-
mi fi rmami podnikajícími v oblasti zpracování papíru byly: Albert 
Fuchs a spol. - Továrna papírového zboží, založena roku 1886 (č. 
p. 156), Karel Miška - Továrna na papírové zboží, založena roku 
1890 (č. p. 273), Alfréd Hofmann - Továrna papírového zboží, 
založena roku 1919 (č. p. 340), Štěpán Vinš - Papírnický průmysl 
(č. p. 439), Jan Bárta - Továrna papírového zboží (č. p. 502), Bratři 
Frischmanové - Severočeský průmysl papírnický (č. p. 127), Bratři 
Munserové - Továrna na papírové zboží (č. p. 208) a Dörfl er a 
Comp. - Východočeský průmysl papírenský (č. p. 387).            

Továrna na výrobu papíru Eichmann a spol.

Počátky dějin dolní papírny v Hostinném stojící na tzv. Micha-
elově poli sahají až do roku 1849, kdy zde František Lorenz ml. a 
Julius Eichmann zakoupili pozemek pro výstavbu nové papírny. 
Výroba papíru zde byla zahájena kolem roku 1850 a souvisela s 
mohutným rozvojem papírenské výroby v Labském mlýně. V roce 
1858 se v dolní papírně nacházel jeden papírenský stroj, vodní dílo, 
holendr, parní a varný kotel, bělení a nářaďovna. Tuto malou papír-
nu společně po odchodu z Labského mlýna převzali od Františka 
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Lorenze ml. roku 1860 Julius Eichmann a Gustav Röder a zároveň 
založili i novou papírnu v Maršově. V roce 1865 maršovský podnik 
přešel pod samostatnou fi rmu Gustav Röder a spol. a papírnu v 
Hostinném převzala fi rma Eichmann a spol. V roce 1920 Eich-
mann do svého vlastnictví přikoupil i papírnu v Maršově. Julius 
Eichmann (nar. 1805 v Jeně - zemř. 1872 v Mantoně) se nejvíce 
věnoval Hostinnému. Hned na začátku, dne 11. května 1861, mu 
však celá papírna téměř do základů vyhořela. O rok později však již 
zahájil výrobu s novým papírenským strojem. Od roku 1862 byla 
zavedena výroba cigaretového papíru. V roce 1869 fi rma získala 
zlatou medaili na výstavě v Paříži a byla zahájena výstavba dělnic-
kých domků pro zaměstnance v Nádražní ulici. 

V roce 1870 se společníkem fi rmy stal Th eodor Eichmann (nar. 
1846 v Praze - zemř. 1903 v Praze), který se po smrti svého otce 
Julia v roce 1872 ujal řízení podniku. Jeho výrobky byly oceněny 
záslužnou medailí roku 1876 ve Vídni a první a druhou cenou roku 
1879 v Melbourne. Roku 1882 dolní papírnu postihla ničivá povo-
deň. V roce 1883 bylo započato s vlastní výrobou celulózy podle 
způsobu Ritter-Kelnerovy celulózy. Největšího rozmachu fi rma 
dosáhla za vedení Rudolfa Eichmanna (nar. 1869 v Hostinném - 
zemř. 1927 v Amsterdamu). Rudolf Eichmann řídil fi rmu od roku 
1906. Roku 1912 byl postaven nový tříposchoďový tovární objekt 
naproti nádraží. Před I. světovou válkou měl provoz pět papíren-
ských strojů. Největší akcí Rudolfa Eichmanna byla výstavba celu-
lózky v letech 1918-1920. Byly zřízeny obchodní pobočky fi rmy v 
Praze, Brně a Opavě. V roce 1928 se vyrobilo 60-70 vagónů papíru 
měsíčně. Vyráběly se papíry středně jemné a bezdřevé, psací a tis-
kové, bezdřevé a dřevité kartony, papíry adjustační, tvrdé papíry 
listovní s fi ligránem nebo bez, papíry pro ofsetový tisk, pro tisk z 
hloubky a litografi i, plakátové papíry, papír pro světlotisk a mědi-
tisk a papíry kreslicí. Podnik měl i své oddělení pro zušlechťování 
papíru, kterému se věnovala zvláštní pozornost. Vyráběly se rovněž 
všechny druhy sešitů pro školy, deníky, obchodní knihy, náčrtníky, 
složky, poznámkové bloky a jiné výrobky z oboru knihařství. Po 
smrti Rudolfa Eichmanna podnik řídilo direktorium pod předsed-
nictvím ředitele Eisenmeiera a za účasti paní Elsy Eichmannové 
až do roku 1932. Poté se vedení podniku ujal poslední německý 
majitel Friedrich Eichmann (nar. 1910 v Chotěvicích - zemř. 1997 
v Mnichově). Před rokem 1938 pracovalo v papírnách v Hostin-
ném a Maršově kolem 1 050 dělníků a 170 technických a admi-
nistrativních pracovníků. Firma měla své pobočky a sklady v Praze, 
Brně, Opavě a Vídni. Za II. světové války byl Friedrich Eichmann 
povolán do německé armády, ale na frontu nasazen nebyl. Místo 

Papírna fi rmy Eichmann v Hostinném na fotografi i z roku 1868.

do armády odvedených zaměstnanců německé národnosti v továr-
ně pracovali čeští dělníci a přibližně 200 válečných zajatců z Rus-
ka, Francie a Belgie. Ti se svobody dočkali 8. května roku 1945, 
kdy byli osvobozeni českými zaměstnanci továrny. Poslední majitel 
papírny v Hostinném Fridrich Eichmann byl v roce 1945 zatčen 
a po roce věznění ve Vrchlabí odsunut do Německa. S rodinou se 
usadil v Attersee v Horním Rakousku. Zemřel 30. listopadu 1997 
v Mnichově. Na základě dekretu prezidenta republiky dr. Edvarda 
Beneše byla papírna v roce 1945 spolu s dalšími pěti Eichmanno-
vými papírnami zestátněna a začleněna do nově vzniklého podni-
ku „Krkonošské papírny“. Po únoru roku 1948 byly Krkonošské 
papírny spolu s dalšími dvaceti čtyřmi menšími papírnami znárod-
něny a staly se národním podnikem. V letech 1953-1958 podnik 
změnil název na „Papírny Zdeňka Nejedlého“. V současné době 
jsou Krkonošské papírny akciovou společností.   

 Pokračování příště
Tomáš Anděl

městské muzeum

POZVÁNKY

Pavlína Filipovská (narozena 28. května 1941 v Praze) je česká 
herečka, zpěvačka, konferenciérka a televizní i rozhlasová moderá-
torka, dcera herce Františka Filipovského a matka novinářky Pav-
líny Wolfové. Narodila se na pražském Žižkově. V roce 1958 zača-

…. opět se jdeme pobavit do Městského Hotelu Dorinka
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INZERCE

la působit jako hlasatelka televizních pořadů pro děti, v roce 1959 
začala vystupovat v divadle Semafor, kde působila jako herečka a 
zpěvačka, v té době byla velice populární. Vystupovala i v Divadle 
Rokoko a Apollo, zahrála si několik drobnějších roliček ve fi lmu. 
Od roku 1972 pracuje „na volné noze“, vystupuje v televizi, divadle 
a zejména rozhlase. (zdroj wikipedia.org) SSalon Mia 

St íhání a úprava ps

-Všichni psí zákazníci jsou 
vítáni.

Nabízím:
koupání,st íhání, išt ní
oušek ,st íhání drápk

Nikola Ji i ková

Hostinné Nám stí 73 

731 509 820 

MNEMOTECHNIKY – ZAPOMENUTÉ D DICTVÍ ANTIKY

Vážení p átelé,
u p íležitosti národního týdne cvi ení mozku a trénování pam ti

vás zveme na zážitkovou p ednášku.

Náš host MIROSLAV DVO ÁK nám vysv tlí,
jak m žeme cvi it pam ,

a tím trvale posilovat své duševní zdraví.

P ednáška se koná
v penzionu v úterý 11. b ezna v 15 hod.

P ineste si brýle, tužku a papír.

P ij te, t šíme se na vás.
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AKCE V HOSTINNÉM

DATUM ČAS MÍSTO AKCE V HOSTINNÉM CENA

do
31.5.

11-18 Městský 
Hotel 

Dorinka

Renata Greiner - výstava 
obrazů

zdarma

od
1.10.

Františk. 
klášter

„10 let české archeologie 
ve střední Asii“ - výstava 

mapující práci česko-uzbecké 
archeologické expedice

11.3. 15.00 Dům s 
pečovat. 
službou

Mnemotechniky - 
zapomenuté dědictví 

antiky - přednáška pana 
Miroslava Dvořáka

12.3. 17.00 Františk. 
klášter 

- před. sál 
muzea

Příběh bratří Mašínů 
- beseda s paní Zdenou 

Mašínovou

13.3. 15.30 Františk. 
klášter 

- čítárna 
knihovny

Kurz pletení z pedigu

14.3. 17.00 Františk. 
klášter

Zgripové - osobní strašidla 
- vernisáž výstavy kolaží 

Hynka Šnajdara

14.3. 18.00 Městský 
Hotel 

Dorinka

Pavlína Filipovská 
- koncert vynikající 

zpěvačky, spoluúčinkuje 
Pavel Skalický; předprodej 

vstupenek v recepci

100/120
140,-

15.3.
- 4.5.

Františk. 
klášter

Zgripové - osobní strašidla 
- výstava kolaží Hynka 

Šnajdara

18.3. 17.30 Františk. 
klášter 

- před. sál 
muzea

Jan Nepomuk hrabě Har-
rach - PaedDr. Jan Lušti-
nec představí výjimečnou 
osobu hraběte Harracha

dobrov.

25.3. 18.00 Františk. 
klášter - 
knihovna

Vím, kdo jsem - beseda s 
paní Marcelou Krčálovou

dobrov.

V měsíci březnu oslaví svá životní jubilea:
Hofmanová Věra, Kavková Jarmila, Voňková Miluška, 
Hanyšová Marie, Rejdová Lidmila, Stránská Vlasta, 
Šínová Zdeňka, Filipová Anežka, Nízká Františka, 
Bernatová Květuše, Stránská Milada, Rychtářová 
Ludmila, Baculáková Hana, Ludvíková Helga, 
Moserová Anna, Patzelt Leo, Polešovská Danuška, 
Wagnerová Marie, Střihavka Jaroslav, Abely Jan, 
Leibl Jiří, Válek Zdeněk, Buchtová Zdenka, Maxová 
Brigitta, Skalníková Jaroslava, Plecháčová Miluše, Lehotský Josef, 
Fejfarová Marcela 

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví, dostatek životního elánu a 
optimismu a ještě hodně spokojených a šťastných let v našem městě.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Uždil Jan  Andrlová Natálie
Dostálková Ema

Šťastným rodičům blahopřejeme. 

NAROZENI

Hloušek Milan  Romanová Anna

Vzpomínáme.

ÚMRTÍ

LÉKAŘSKÁ PÉČE

ROZPIS LÉKAŘSKÝCH SLUŽEB PRVNÍ POMOCI
STOMATOLOGIE

(aktuálně na http://www.hmc.cz/lspp.htm)
Služba se koná v ordinacích těchto lékařů – sobota, neděle, svátek

od 8.00 do 12.00 hod.

TERMÍN LÉKAŘ
ADRESA

ORDINACE SLUŽBY
TELEFON

1. a 2. 3.
2014

D.A.H. sto-

matologie s.r.o.

NZZ - poliklinika, B. Němco-

vé 442, Hostinné

499 524 156

8. a 9. 3. 

2014

MUDr. Irena 

Chourová

NZZ - zubní ordinace, č. p. 

129, Strážné

499 434 200

15. a 16. 

3. 2014

H.M.C. 

Vrchlabí s.r.o.

NZZ - Stomatologické cent-

rum, Slovanská 94,Vrchlabí

499 421 135

22. a 23. 

3. 2014

MUDr. 

M i r o s l a v a 

Pe t r á k o v á

NZZ - poliklinika, Jihoslo-

vanská 465, Vrchlabí

499 421 407

29. a 30. 
3. 2014

MUDr. Pet-

ra Jansová

NZZ - Stomatologické cent-

rum, Slovanská 94,Vrchlabí

499 421 447

Stálá informační linka Záchranné zdravotnické služby KHK: tel. 841 155 

155. Informujte se o nejbližší dostupné LSPP stomatologie u operátorky.

Ústavní pohotovostní služba Fakultní nemocnice HK, stomatologická klinika: 

24 h denně nutná ošetření, tel. ambulance 495 832 504, sestra 495 833 487.
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